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2025《中级经济法》模考错题率 Top10 题目点评二模 

错题点评 top1 

错误率：71.59% 

题目：根据预算法律制度的规定，关于预算执行，下列表述不正确的是（ ）。  

A.各级预算预备费的动用方案，由本级政府财政部门提出，报本级政府决定  

B.各级预算周转金由本级政府管理，不得挪作他用  

C.各级政府性基金预算年度执行中有超收收入的，应当在下一年度安排使用并优先用于偿还相应的专

项债务  

D.各级国有资本经营预算年度执行中出现短收的，应当通过减少支出实现收支平衡  

【正确答案】B 

【答案解析】选项 B，各级预算周转金由本级政府财政部门管理，不得挪作他用。  

【点评】本级政府与本级政府财政部门是两个不同的概念，比如：A 市人民政府，是本级政府，A 市

财政局，则属于本级政府组成部门。 

 

 

错题点评 top2 

错误率：68.23% 

题目：根据行政复议法律制度的规定，下列关于行政复议机关的表述中，正确的有（ ）。  

A.对县政府作出的行政行为不服的，可以向市级人民政府申请复议  

B.对国务院财政部作出的行政行为不服的，可以向国务院申请裁决  

C.对县金融机关作出的行政行为不服的，可以向市金融机关申请复议  

D.对县民政局作出的行政行为不服的，可以向市级人民政府申请复议  

【正确答案】AC 

【答案解析】选项 B，对国务院部门的行政行为不服的，向作出该行政行为的国务院部门申请行政复

议，对行政复议决定不服的可以向人民法院提起行政诉讼，也可以向国务院申请裁决；  

选项 D，对县级以上地方各级人民政府工作部门作出的行政行为不服的，由本级人民政府管辖。 

【点评】选项 A，对下一级人民政府作出的行政行为不服，向上一级人民政府申请行政复议。 

选项 B，财政部属于国务院的部门，对对国务院部门（比如财政部）的行政行为不服的，向作出该行

政行为的国务院部门（比如财政部）申请行政复议。 
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选项 C，对海关、金融、外汇管理等实行垂直领导的行政机关、税务和国家安全机关的行政行为不服，

向上一级主管部门申请行政复议。 

选项 D，民政部属于政府工作部门，对县级以上地方各级人民政府工作部门作出的行政行为不服的，

由本级人民政府管辖。 

 

 

错题点评 top3 

错误率：68.08%  

题目：下列关于行政诉讼与行政复议的关系表述正确的是（ ）。  

A.当事人对行政诉讼判决不服，可以申请行政复议  

B.行政复议与行政诉讼的审理案件依据是不同的  

C.对于行政机关的内部奖惩行为，可以申请复议，不能提起行政诉讼  

D.对当场作出的行政处罚决定不服的案件，当事人可以申请行政复议，也可以直接提起行政诉讼  

【正确答案】B 

【答案解析】选项 A说法错误，对于行政诉讼的判决不服，是依法提起上诉或申请再审。不能再申请

行政复议。  

选项 B说法正确，行政复议机关依照法律、法规、规章审理行政复议案件。人民法院审理行政案件，

以法律和行政法规、地方性法规为依据。地方性法规适用于本行政区域内发生的行政案件。  

选项 C说法错误，对于行政机关的内部奖惩行为，不能提起行政复议或行政诉讼。  

选项 D说法错误，对当场作出的行政处罚决定不服的案件，申请人应当先向行政复议机关申请行政复

议，对行政复议决定不服的，可以再依法向人民法院提起行政诉讼。  

【点评】易错项：D，属于必经复议的情形，有下列情形之一的，申请人应当先向行政复议机关申请

行政复议；对行政复议决定不服的，可以再依法向人民法院提起行政诉讼：对当场作出的行政处罚决定不

服；对行政机关作出的侵犯其已经依法取得的自然资源的所有权或者使用权的决定不服；认为行政机关存

在《行政复议法》规定的未履行法定职责情形；申请政府信息公开，行政机关不予公开；法律、行政法规

规定应当先向行政复议机关申请行政复议的其他情形。 

 

 

错题点评 top4 
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错误率：63.36% 

题目：根据合同法律制度的规定，下列表述中属于合同权利义务终止情形的有（ ）。  

A.合同的权利和义务全部转移  

B.当事人一方行使不安抗辩权  

C.因不可抗力致使不能实现合同目的，合同当事人解除合同  

D.债权人兼并债务人  

【正确答案】CD 

【答案解析】选项 C属于合同法定解除的情形；选项 D属于债权债务同归于一人。 

【点评】易错项：A，合同权利和义务转移，属于合同的转让，是合同主体发生了变更，并不是合同

权利义务终止了。 

 

 

错题点评 top5 

错误率：60.46% 

题目：根据合同法律制度的规定，关于承诺的期限，下列表述正确的有（ ）。  

A.承诺应当在要约确定的期限内到达要约人  

B.要约以电话、传真、电子邮件等快速通讯方式作出的，承诺期限自要约到达受要约人时开始计算  

C.受要约人超过承诺期限发出承诺的，除要约人及时通知受要约人该承诺有效的以外，为新要约  

D.受要约人在承诺期限内发出承诺，按照通常情形能够及时到达要约人，但因其他原因承诺到达要约

人时超过承诺期限的，除要约人及时通知受要约人因承诺超过期限不接受该承诺的以外，该承诺有效  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】四个选项表述均正确。 

【点评】易错项：D，原 D 选项设置不太全面，导致有的学员认为选项 D 是错误的，现补充了加粗字

体的内容，以使选项更完整。 

 

 

错题点评 top6 

错误率：59.54% 

题目：下列关于电子商业汇票保证的表述中，表述正确的有（ ）。  
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A.电子商业汇票获得承兑前，保证人作出保证行为的，被保证人为出票人  

B.电子商业汇票获得承兑后、出票人将电子商业汇票交付收款人前，保证人作出保证行为的，被保证

人为承兑人  

C.出票人将电子商业汇票交付收款人后，保证人作出保证行为的，被保证人为收款人  

D.电子商业汇票的保证必须通过电子商业汇票系统办理  

【正确答案】ABD 

【答案解析】电子商业汇票获得承兑后，出票人将电子商业汇票交付收款人后，保证人作出保证行为

的，被保证人为背书人。 

【点评】易错项：C，本题考查电子商业汇票的保证，和纸质商业汇票的保证不同，要对比掌握，纸

质商业汇票中关于被保证人的确定：保证人在汇票或者粘单上未记载被保证人的名称的，已承兑的汇票，

以承兑人为被保证人；未承兑的汇票，以出票人为被保证人。 

 

 

错题点评 top7 

错误率：58.91% 

题目：关于最高额抵押权，下列说法正确的有（ ）。  

A.最高额抵押担保的债权确定前，部分债权转让的，最高额抵押权不得转让，但当事人另有约定的除

外  

B.最高额抵押权设立前已经存在的债权，自动转入最高额抵押担保的债权范围  

C.实际发生的债权余额高于最高限额的，以最高限额为限  

D.实际发生的债权余额低于最高限额的，以实际发生的债权余额为限对抵押物优先受偿  

【正确答案】ACD 

【答案解析】根据规定，最高额抵押权设立前已经存在的债权，经当事人同意，可以转入最高额抵押

担保的债权范围。 

【点评】易错项：B，不是自动转入，需要经当事人同意才可以转入。 

 

 

错题点评 top8 

错误率：57.66% 
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题目：根据保险法律制度的规定，下列关于保险合同变更的说法中正确的有（ ）。  

A.财产保险合同中，保险标的转让，受让人继承被保险人的权利和义务，无需通知保险人  

B.货物运输合同允许保险单随货物所有权的转移而转移，只需投保方背书即可转让，无需通知保险人  

C.人身保险合同中投保人或者被保险人变更受益人未通知保险人，变更对保险人不发生效力  

D.投保人变更受益人未经被保险人同意，变更行为无效  

【正确答案】BCD 

【答案解析】选项 A错误，财产保险合同中，保险标的转让，受让人继承被保险人的权利和义务，应

当及时通知保险人。 

【点评】易错项：B，保险标的转让，被保险人或者受让人应当及时通知保险人，但货物运输保险合

同和另有约定的合同除外。货物运输合同允许保险单随货物所有权的转移而转移，只需投保方背书即可转

让。 

 

 

错题点评 top9 

错误率：52.01% 

题目：根据合伙企业法律制度的规定，下列有关普通合伙企业的说法正确的是（ ）。  

A.合伙人可以是限制民事行为能力人  

B.利润分配和亏损分担办法是合伙协议应当记载的事项  

C.合伙企业解散清算委托第三人担任清算人的，需要经全体合伙人一致同意  

D.上市公司可以成为普通合伙人  

【正确答案】B 

【答案解析】选项 A错误，合伙人为自然人的，应当具有完全民事行为能力。  

选项 B正确，利润分配和亏损分担办法是合伙协议应该记载的事项，但是法律还作了补充性的规定。  

选项 C错误，合伙企业解散清算委托第三人担任清算人的，需要经全体合伙人过半数同意。  

选项 D错误，国有独资公司、国有企业、上市公司以及公益性的事业单位、社会团体不得成为普通合

伙人。所以选项 B正确。 

【点评】易错项：C，选项 C不需要经全体合伙人一致同意。 

决议办法 事项 
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法

定 

一致同意 （1）订立合伙协议； 

（2）合伙人非货币财产出资的评估作价； 

（3）普通合伙人以其财产份额出质； 

（4）将普通合伙人除名； 

（5）普通合伙人死亡，继承人为“无民事、限制民事行为人”，决定其是否可以转为

有限合伙人； 

（6）普通合伙人被认定为“无民事、限制民事行为人”，决定其是否可以转为有限合

伙人 

过半数同

意 

合伙企业解散时指定一个或数个合伙人，或委托第三人担任清算人 

绝对禁止 （1）普通合伙人从事同本企业相竞争的业务； 

（2）普通合伙企业将全部利润分配给部分合伙人或由部分合伙人承担全部亏损； 

（3）有限合伙企业由部分合伙人承担全部亏损 

 

 

错题点评 top10 

错误率：49.51% 

题目：根据公司法律制度的规定，下列关于股份有限公司设立方式的表述中，正确的有（ ）。  

A.股份有限公司可以采取发起设立或者募集设立的方式设立  

B.发起设立是指由发起人认购设立公司时应发行的部分股份而设立公司  

C.以发起设立的方式设立股份有限公司的，在设立时由发起人认购全部股份  

D.募集设立可以向社会公开募集或者向特定对象募集而设立公司  

【正确答案】ACD 

【答案解析】发起设立，是指由发起人认购设立公司时应发行的全部股份而设立公司，选项 B错误。 

【点评】易错项：B，请注意解析中加粗的字体，发起设立是指发起人认购设立公司时应发行的全部

股份而设立公司，不是“部分”股份。募集设立才是发起人认购一部分股份，其余股份向特定对象募集或

者向社会公开募集而设立公司。 

 


